
 

 

 

 

Club Suisse du Lapin Argenté 

 

Procès-verbal de la conférence d’automne du 5 octobre 2024 

13h30 à l’installation pour petits animaux, Säugasse, 6210 Sursee 

 

Présidence : Markus Vogel 
Procès-verbal : Monika Wenger 

Présents : Markus et Theres Vogel, Renato Escher, Peter Stoller, Walter Neuhaus, 
Membres : Jules Schweizer, Monika et Hansulrich Wenger, Peter Leu, Heinz Schleiffer, Georges 
Queloz, Hanspeter Huber, Norbert Koller, Andreas Röhrle, Joël et René Spicher, Peter Baumberger, 
Hanspeter Jungi, Urs Aeschlimann, Jürg Aeschlimann, Robert Mäder, Peter Urech, Roland Hächler, Ueli 
Steffen, Anton et Renate Tscherrig, Helmut Schgör, Marlies et Hermann Gattlen, Konrad Bitterlin, 
Fischer Ueli, Hans Wihler, Urs von Wartburg, Patrick Schneider, Dominik et Rolf Peyer 

Invité : Agi Mäder 

Excusés : Hans Beutler, Daniel Bodenmann, Peter Lippus, Martina Hauser, Res Gerber, Thomas 
Gerber, Toni Kunz, Andre Rohn, Silvia Schneider, Fabian Schuler, Paul von Holzen, Ruth et Urs 
Wüthrich, Ursi et René Utzinger, Daniela, Fränzi et Hansueli Moser, Gertrud, Markus et Remo Friedli 

 

Ordre du jour 
1. Accueil et présence 
2. Élection des scrutateurs 
3. Procès-verbal de la conférence d'automne du 7 octobre 2023 à Sursee 
4. Expositions 
a. Exposition du club SSK à Thoune, 14/15 décembre 2024 
b. Exposition des mâles SSK en Valais, janvier ou février 2026 
c. Exposition du club SSK – saison d’exposition 2026/2027 – région Bâle 
5. Rencontre des éleveurs SSK 
a. Rétrospective 2024 
b. En 2025, où ? (8 ou 22 juin 2025) 
6. Cours de formation sur la race SSK et conférence d’automne 2025 (4 octobre 2025) 
7. Diverses informations du comité central 
Assemblée des délégués Races de lapins Suisse, Assemblée des délégués Petits Animaux Suisse, etc. 
8. Informations et communications des groupes 
9. Assemblée générale du 15 décembre 2024 à Thoune BE 
a. Propositions, comité central et groupes 
b. Propositions pour membres d'honneur et diplômes de mérite 
c. Élections : responsable des expositions, président de section, vérificateurs des comptes, suppléant 
10.Divers et prochaines dates 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

1. Accueil et présence 

 

Le président Markus Vogel commence par un aperçu de la situation actuelle en Suisse. Le Club Suisse 

du Lapin Argenté possède de nombreux points forts, mais aussi des faiblesses. Nous devons aborder 

l’avenir avec lucidité afin de continuer à prendre, ensemble au sein du club, les bonnes décisions. 

C’est par ces mots que Markus Vogel ouvre la conférence d’automne de cette année. Il souhaite la 

bienvenue à toutes les personnes présentes ici à Sursee. Il salue tout particulièrement les présidents 

d’honneur Jules Schweizer et Hansueli Wenger, les présidents des groupes ainsi que tous les membres 

d’honneur. 

 

« Salutation Georges groupe Romand. » 

 

René Spicher se met à disposition de Georges Queloz pour la traduction – un grand merci à René ! 

La restauration a été assurée par Theres et Markus Vogel – merci beaucoup à eux deux ! 

L’invitation avec l’ordre du jour a été envoyée à tous les membres disposant d’une adresse e-mail, et 

elle a également été publiée sur le site internet. L’événement a aussi été annoncé sur le site de 

Kleintiere Schweiz et dans les numéros 8 et 9 du magazine Kleintiere. 

 

Aucune demande de modification ou de complément de l’ordre du jour n’a été faite. Le président suivra 

donc l’ordre du jour pour mener la conférence d’automne 2024. 

 

2. Élection des scrutateurs 

 

Patrick Schneider et Heinz Schleiffer sont proposés. Ils sont tous deux élus à l’unanimité. 

36 membres avec droit de vote sont présents, la majorité absolue est donc de 19 voix. 

 

3. Procès-verbal de la dernière conférence d’automne du 7 octobre 2023 à Sursee 

 

Le procès-verbal a été publié sur le site du SSK. Aucune demande de modification ou de complément 

n’a été reçue. Il est donc approuvé avec remerciements à la rédactrice, Monika Wenger. 

 

4. Expositions 

 

Le responsable des expositions, Peter Stoller, informe sur les différentes manifestations. 

 

a. Exposition du club SSK (uniquement collections de 4) à Thoune, les 14 et 15 décembre 2024 

Entrée des animaux : jeudi 12.12.2024, de 14h00 à 21h00 

Jugement : vendredi 13.12.2024 

 

Exposition : 

Samedi 14.12.2024, de 10h00 à 21h00 

Dimanche 15.12.2024, de 09h00 à 15h00 

 



 

 

  

Assemblée générale : dimanche 15.12.2024, éventuellement à 09h30 

Le comité d’organisation est sur la bonne voie. Peter Stoller a prévu deux prix souvenirs (un couteau ou 

une flasque) ; l’assemblée décide à la majorité en faveur de la flasque. 

Monika Wenger a préparé les formulaires d’inscription pour les groupes et les a distribués aujourd’hui. 

Cette année, dans les variétés Kleinsilber et FZw Silber, l’évaluation commencera par la couleur brun. 

 

Une présentation des animaux gagnants est prévue avec Urban Hamann, probablement avant l’AG. 

C’est pourquoi tous les exposants SSK sont attendus dès 09h30 à l’exposition. 

Peter Iseli, responsable du personnel, est à la recherche de bénévoles. Peter Stoller a apporté des listes 

de volontaires. 

Tous les membres du club sont priés d’annoncer leur disponibilité directement à Peter Stoller, qui 

transmettra la liste complète à Peter Iseli. Cela permettra de savoir qui s’est déjà inscrit. Il espère que de 

nombreux membres se proposeront pour aider. 

Si l’exposition génère un bénéfice, celui-ci sera réparti entre les clubs suisses participants (Club du 

Chinchilla, Rex, Thuringien, Argenté, Russe et les sections LTV) proportionnellement aux heures de 

bénévolat fournies. Une belle opportunité pour renforcer la caisse du club ! 

Peter Leu a recherché des sponsors pour les prix des vainqueurs SSK. Grâce à son travail, une cloche 

traditionnelle (Treichel) sera remise au gagnant de la collection de 4 animaux dans chaque race. ... 

recevront les vainqueurs de race également une cloche traditionnelle (Treichel), mais d’une taille 

inférieure. 

Un grand merci à Peter ! 

 

b. Exposition des mâles SSK en Valais 2026 

La date initiale des 10/11 janvier 2026 a été modifiée : l’exposition aura désormais lieu les 17/18 janvier 

2026 à Rarogne. 

 

c. Exposition du club SSK les 12/13 décembre 2026 à Böckten ou Zunzgen 

Le groupe Argovie a la possibilité d’organiser l’exposition du club SSK à Böckten ou Zunzgen. 

Koni Bitterlin informe que le président du comité d’organisation sera son homonyme Felix Bitterlin. 

Markus Vogel remercie Koni Bitterlin pour ses efforts afin de rendre cette exposition possible. 

 

5. Rencontre des éleveurs SSK 

a. Retour sur la rencontre 2024 

Le groupe Valais a organisé la rencontre le 16 juin 2024 à Ernen. 

Environ 45 personnes y ont participé. 

La journée a commencé par une visite guidée impressionnante du village menée par Johann Mutter. 

Ensuite, un apéritif a été servi pendant que le repas était préparé. Le raclette était délicieux. Un grand 

merci au groupe Valais pour l’organisation ! 

 

b. Rencontre des éleveurs le 22 juin 2025 

Aucun groupe ne s'étant proposé, le groupe Central a décidé à l’avance d’organiser la prochaine 

rencontre des éleveurs le 22 juin 2025. 

 

6. Cours de formation sur les races SSK – 4 octobre 2025 à Sursee 

Selon la rotation, les variétés jaune et havane seront au programme, ainsi que comme chaque année les 

CH-S. Un thème supplémentaire peut être proposé. Markus Vogel suggère de traiter le sujet de la 

protection des animaux et de l’ordonnance sur la protection des animaux. Il souligne que chaque 

membre doit respecter cette ordonnance. Ce serait donc utile de rafraîchir ce thème. Le comité central 

s’efforcera de proposer une journée intéressante. 



 

 

  

 

7. Diverses informations du comité central (ZV) 

www.schweizersilberkaninchenklub.ch  – Markus Vogel informe que le site du club a dû être refait, car le 

logiciel du prestataire devait être mis à jour. 

Markus a assumé une grande partie du travail. Merci beaucoup, Markus ! 

 

Mouvements de membres – Monika Wenger présente les chiffres pour 2023/2024 : Au 30.06.2023, le 

club comptait 238 membres Au 30.06.2024, 231 membres Nous avons enregistré 4 décès, 9 départs et 

8 nouvelles adhésions. Aucun autre changement n’a été signalé à ce jour. 

 

Finances – Renato Escher présente les chiffres du dernier exercice. 

Les réviseurs ont contrôlé la caisse ce matin et l’ont jugée conforme. 

L’ancien responsable financier de Rassekaninchen Schweiz a transmis la contribution des membres 

pour la deuxième moitié de 2023 à notre trésorier. 

Renato Escher a déjà reçu le montant pour 2024 durant le premier semestre. 

Ainsi, deux cotisations ont été comptabilisées sur l’exercice 2023/2024. 

Si le nouveau responsable financier de Rassekaninchen Schweiz envoie la prochaine cotisation après le 

30.06.2025, aucune cotisation ne sera comptabilisée pour l’exercice suivant. 

 

POK 2024 – Walter Neuhaus fait un rapport sur la POK du 9 mars 2024. 

Peter Iseli a expliqué que la pire option serait de dissoudre les associations spécialisées pour tout 

regrouper sous Kleintiere Schweiz. 

La meilleure solution serait que les cotisations soient encaissées directement par Kleintiere Schweiz, 

puis redistribuées aux associations spécialisées. … exposer et que personne ne paie plusieurs 

cotisations. Mais à ce sujet, il existe de nombreuses opinions, explique Walter Neuhaus. 

64 présidents de club et responsables ont participé à la POK. La race Tête de Lion Rhön sera 

probablement intégrée dans le Standard 15 lors de la prochaine POK. Actuellement, 32 experts actifs 

sont à disposition. Sept candidats ont réussi l’examen d’expert-assistant et peuvent désormais réaliser 

des pré-évaluations de manière autonome. 12'995 animaux ont été évalués lors de préjugements. 

Les experts ont effectué 358 interventions lors d'expositions. Le comité de Rassekaninchen Schweiz a 

annoncé très tôt l’obligation de vaccination pour la saison d’exposition 2024/2025. Selon la nouvelle 

ordonnance sur la protection des animaux, le tatouage sans anesthésie devrait être interdit. 

Rassekaninchen Schweiz a déjà soumis une requête à l’OSAV. 

Le tatouage devrait rester autorisé sans anesthésie jusqu’à la 10e semaine de vie. 

D'autres mesures en discussion : L’abattage doit être mieux réglementé 

Ceux qui élèvent plus de deux portées par an devraient être soumis à l’obligation de déclaration 

 

DV Rassekaninchen Schweiz 

L’assemblée des délégués s’est déroulée dans le calme et de manière ordonnée. 

Nicolas Guerry a été élu nouveau responsable des finances. 

L’Exposition nationale des mâles suisses aura lieu les 25 et 26 janvier 2025 à Winterthur. 

Date limite d’inscription : 11 novembre 2024. 

Les communautés d’élevage ne seront pas acceptées. 

Dans le Standard 15, des modifications ont été apportées pour les races Lièvre et Thuringien : 

Poids idéal pour le Lièvre : 3,5 à 4,0 kg 

De nouvelles fiches de standard ont été imprimées pour ces deux races 

Disponibles dans la boutique (Fr. 3.50) 

Les cartes de jugement pour les Thuringiens ont également été mises à jour 

https://www.schweizersilberkaninchenklub.ch/


 

 

  

Notre président de section, Walter Neuhaus, a été nommé membre d'honneur de Rassekaninchen 

Schweiz. 

 

DV Kleintiere Schweiz 

Cette assemblée des délégués ne s’est pas toujours déroulée calmement. La proposition pour les 150 

ans de Kleintiere Schweiz a été rejetée – il n’y aura pas de fête commémorative. La commission de 

réforme structurelle a présenté ses conclusions, qui pourraient entraîner d’importants changements. 

Des propositions sont désormais attendues pour la prochaine DV en 2025. Urs Weiss a présenté Daniel 

Eggler comme nouveau membre du comité. Il a été élu à une large majorité pour quatre ans. 

Georges Queloz remercie toutes les personnes ayant aidé et participé aux assemblées suisses des 

délégués. Plusieurs membres ne s’étaient pas inscrits pour le repas de midi – lors d’un tel événement, il 

est impératif de s’inscrire si l’on souhaite manger. 

 

8. Informations et communications des groupes 

Argovie - Le président Patrick Schneider informe : 

Le 14 mars 2024 à Otmarsingen, le groupe a tenu une assemblée générale brève mais efficace. 

Ils ont organisé une exposition incluant leur groupe, la Talschaft et la Exposition cantonale des mâles. 

Ce fut un grand succès. Le 13 octobre 2024, l’assemblée d’automne aura lieu avec visite d’élevage chez 

Silvia et Patrick Schneider. Après l’assemblée, un repas de midi est prévu au parc animalier de Zurzach. 

Du 28 au 30 novembre 2025, ils organiseront leur exposition de groupe à Unterentfelden. 

 

Club cantonal bernois des Argentés - Le vice-président Hanspeter Jungi informe : Le 2 mars 2024, ils 

ont tenu leur assemblée général  Ils cherchent toujours un trésorier, car Hansruedi Bolzli souhaite 

transmettre sa fonction. Le 24 août 2024, une visite d’élevage a été organisée chez Hansruedi Bolzli 

Un grand merci à Theres et Markus Vogel, également invités – ce fut un moment convivial 

 Le 21 septembre 2024, H.U. Wenger et Walter Neuhaus ont organisé la rencontre des Lapins nains 

Argentés à Schwarzenburg. Le 18 octobre 2024, une rencontre d’automne aura lieu à Tannental 

Peter Messerli a été engagé comme expert. La grande exposition à Thun-Expo se tiendra les 14/15 

décembre 2024 – comme vous le savez déjà. La prochaine assemblée générale est prévue le 1er mars 

2025 

 

Région Est 

Le président Hanspeter Huber informe que la situation est préoccupante. 

Ils ont tenu leur assemblée générale à l’automne 2024. 

Hier, ils ont organisé leur assemblée d’automne en lien avec leur exposition de groupe à 

Rorschacherberg, prévue du 22 au 24 novembre 2024. 

Il ne reste que deux éleveurs actifs dans le groupe. 

Ils envisagent sérieusement la dissolution du groupe Est. 

Hanspeter Huber réfléchit à rejoindre le groupe Argovie. 

 

Région Romande 

Georges Queloz informe que l’exposition de groupe a été rattachée à l’exposition cantonale vaudoise 

2023 à Etoy. La prochaine exposition de groupe aura lieu à 1721 Misery-Courtion. 

 

Région Valais 

Renato Escher informe que leur assemblée générale a eu lieu en mars 2024. L’assemblée d’automne 

aura lieu le 12 octobre 2024 à St. German. Fin décembre 2024, ils organiseront l’exposition cantonale 

des mâles à Ried/Brig, combinée à leur exposition de groupe. 

 



 

 

  

Région Centrale 

Markus Vogel, en tant que vice-président du groupe Central, informe : Ils ont participé à toutes les 

manifestations suisses. Lors de la dernière saison, ils ont pris part aux expositions cantonales de Zoug 

et de Schwytz. L’AG s’est tenue en février. Le 3 mars 2024, ils ont été invités par Max Widmer au 

Geissälpli. Ce terrain a été vendu et, pour des raisons de santé, Max Widmer a arrêté l’élevage de 

lapins. Le 26 octobre 2024, une visite d’élevage et assemblée d’automne aura lieu chez Thomas et 

Martin Hodel. La prochaine AG est prévue en février 2025. 

 

9. Assemblée générale (AG) du 15 décembre 2024 

     Lieu : Raclette-Stübli (point de rencontre des bénévoles lors de l’exposition des mâles 2022 à 

Thoune) 

        Heure : 09h30 

 

a. Propositions des groupes 

Une proposition du groupe Argovie a été reçue. Elle sera discutée lors de la prochaine réunion du 

comité samedi prochain. 

 

b. Propositions pour membres d’honneur et certificats de mérite 

Le président donne un dernier délai jusqu’au milieu de la semaine prochaine aux présidents de groupe 

pour transmettre leurs propositions. 

Le comité central discutera de ces propositions lors de sa réunion du 12 octobre 2024. 

 

c. Élections 

Les personnes suivantes sont proposées pour réélection : 

Chef des expositions : Peter Stoller 

Président de section & vice-président : Walter Neuhaus 

Trésorier : Renato Escher 

Ces trois membres du comité central se représentent pour un nouveau mandat. 

Les réviseurs des comptes ainsi que la réviseure suppléante se présentent également à la réélection. 

Le comité central espère accueillir de nombreux membres à l’AG 2024 à Thoune. 

 

10. Divers & Prochains rendez-vous 

Le président d’honneur Jules Schweizer remercie le comité central pour cette journée très bien 

organisée : 

L’exposé du matin, la présentation des animaux, le repas de midi (auquel le président a également 

participé), ainsi que l’excellente assemblée. Il espère que cela continuera ainsi pour les 20 prochaines 

années. 

Markus Vogel remercie Jules pour cette belle reconnaissance. 

Il souligne qu’il est très précieux d’avoir encore deux présidents d’honneur actifs, qui participent en tant 

qu’éleveurs et fonctionnaires. Il se réjouit qu’ils continuent à assister aux rencontres suisses du club. 

Walter Neuhaus remercie à son tour notre super président Markus Vogel. 

Il remercie également Theres et Markus Vogel pour l’accueil chaleureux, ainsi que pour les délicieuses 

mille-feuilles offertes généreusement par Markus. 

Merci Markus ! Souhait du président de section Walter Neuhaus 

Walter Neuhaus adresse une demande aux présidents de groupe : 

Il souhaite recevoir chaque année une liste des éleveurs actifs de chaque groupe, avec la race et la 

variété de couleur. Cela lui permet de vérifier la disponibilité des variétés, notamment lorsqu’il faut 

préparer une présentation de race. 

Remerciements 



 

 

  

Un grand merci également à René Spicher pour son remplacement spontané en tant que réviseur ainsi 

que pour son soutien linguistique envers Georges Queloz. 

 

 

 

 

 

Prochains rendez-vous 

       14 et 15 décembre 2024 – Exposition du club SSK, Thun-Expo, Thoune 

       15 décembre 2024 à 09h30 – Assemblée générale 2024 au « Raclette-Stübli » sur le site de Thun-

Expo Clôture 

 

Le président Markus Vogel remercie le comité central pour l’excellente collaboration, 

les membres pour leur engagement actif, 

et souhaite à tous beaucoup de bonheur et de succès à la maison comme dans l’élevage. 

 

Avec le slogan : 

« Vive l’élevage des Argentés ! », 

le président clôt la conférence d’automne 2024 à 14h45. 

 

Le Président : Markus Vogel 

La Secrétaire : Monika Wenger 

 

Remarque : Ce procès-verbal a été traduit à l’aide d’une intelligence artificielle (IA). Malgré le plus grand 

soin apporté, de légères différences ne peuvent être exclues. 

 


